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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2023/24:524 Rovdjursinventering

Dagens rovdjursförvaltning utgår från att myndigheterna ska ”räkna” rovdjuren 
genom årliga inventeringar. Resultatet från inventeringarna styr sedan hela 
förvaltningen och vilka åtgärder som kan vidtas som bland annat licensjakt och 
skyddsjakt.

Inventeringen ligger till grund för bedömningen om en art är hotad eller inte.  
För samebyarna och de enskilda renägarna har inventeringen också en stor 
betydelse, både i form av möjligheten att vidta åtgärder, exempelvis 
skyddsjakt, och vilken nivån på ersättningen för skadade och döda renar blir.  
Att det genomförs en bra och säker inventering är därför av största vikt. 
Riksdagen har beslutat om en 10-procentig toleransnivå, alltså att samebyarna 
ska tåla 10 procents rovdjursskador. Det är högt, och 10 procents skador är 
inget som någon annan näring skulle acceptera.

Det här innebär nu ökad oro för att såväl årets som kommande års inventeringar 
inte kommer att genomföras på det sätt som krävs för att resultaten ska vara så 
nära sanningen som möjligt, vilket kommer att påverka hela 
rovdjursförvaltningen och skapa fler rovdjursskdor.

Naturvårdsverkets budget har de senaste åren påverkats av högerregeringens 
minskande anslag avseende åtgärder för värdefull natur, vilket nu påverkar 
Naturvårdsverkets och länsstyrelsernas arbete med rovdjursinventering.

Länsstyrelserna har signalerat att de på grund av medelsbrist och mindre 
personalresurser kommer att dra ned på inventeringen till en miniminivå. 
Dåliga inventeringsresultat innebär sämre möjligheter till en balanserad 
förvaltning eftersom resultatet vid inventeringar ska spegla vilken 
bevarandestatus rovdjuren har. Med anledning av minskad och försämrad 
rovdjursinventering har Sámiid Riikkasearvi, SSR, startat kampanjen Minska 
glappet för att synliggöra de brister som dagens inventering av rovdjur har.

Med anledning av ovanstående vill jag därför fråga statsrådet Romina 
Pourmokhtari: 

 

Avser statsrådet att ta några nya initiativ rörande Naturvårdsverkets arbete med 
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värdefull natur och åtgärder kopplade till länstyrelsernas rovdjursinventering?

………………………………………

Isak From (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


